

降低财产损失案件鉴定成本 大庆中院“打包竞价”确定鉴定机构

# 三类案件鉴定费平均降幅68%

生活报讯 (记者栾德谦)记者近日获悉,为持续提高司法鉴定效率,降低当事人诉讼成本,大庆中院创新司法服务举措,推出以“打包竞价”方式确定鉴定机构的新模式。近日,该院召开以“打包竞价”方式确定鉴定机构现场会,与以往鉴定模式相比,大庆市两级法院三类案件的鉴定费用平均降幅68%,涉案企业纷纷点赞。



## 降低财产损失案件鉴定成本

据统计,2023年,大庆市两级法院涉财产损失类案件占司法鉴定案件总数的46%。此类案件鉴定收费较高,有的甚至高于实际财产损失几倍,不仅增加了当事人的诉讼成本,还会激化矛盾,不利于案件的进一步审理。

为解决此类案件鉴定收费高、时间长等难题,大庆中院在总结“竞争+摇号”方式选择鉴定机构经验的基础上,出台同类型案件以“打包竞价”方式选择鉴定机构的实施办法,

实现鉴定费和鉴定耗时“双降”的目的。日前,大庆中院收到萨尔图、龙凤和高新区法院委托的10起企业涉财产损失类鉴定案件。鉴定管理人经与鉴定机构沟通,鉴定费用均在万元左右。由于案件当事人均坚持鉴定,征得当事人同意后,大庆中院技术室从惠民利企的角度出发,决定将10起案件通过“打包竞价”方式选择鉴定机构,向符合条件的省内外机构发出邀请,确保竞价成功。

## 现场人员观看监督全过程

15日15时,大庆中院召开以“打包竞价”方式选择鉴定机构现场会。该院副院长,大庆市人大代表,基层办案法官及鉴定管理人等近40人参加会议。此次共有7家鉴定机构参与竞争,各参与机构现场或通过视频公布鉴定费用及鉴定时间。大庆中院技术室按照降费、增效两个维度,对鉴定机构申报的鉴定费用及鉴定时间进行量化打分并排序,最终确定其中用时最短、报价最低的鉴定机构为中标单位。

中标鉴定机构现场承诺:“将选派最优秀的鉴定人员,

集全公司之力承办好这次鉴定任务,降费不降品质,一定打造精品鉴定案件。”现场会历时近1小时,督察室对竞标流程全程监督,技术室全程录音录像。现场人员通过投影仪及电视屏幕观看、监督“打包竞价”全过程。

记者了解到,此次“打包竞价”方式选取鉴定机构全程透明、公开、公正,可促使鉴定机构以后收取鉴定费用更加市场化、完成鉴定工作更加高效集约化。参加现场会的企业对大庆中院以“打包竞价”方式选择鉴定机构十分认可。

## 鉴定费 鉴定耗时实现“双降”

据介绍,此前,涉企财产损失类评估案件鉴定费在数千元至万元不等。

本轮大庆市两级法院已通过“打包竞价”成功将三类25件司法鉴定评估案件对外委托:第一类为10件涉企财产损失类评估案件,评估费用降幅90%,用时缩短13个工

作日;第二类为10件人身损害赔偿类鉴定案件,鉴定费用降幅40%左右,用时缩短10个工作日;第三类为5件房屋漏水、停运等损失类鉴定案件,鉴定费用降幅75%,用时缩短15个工作日。三类案件的鉴定费用平均降幅68%。

图片均由大庆市中院提供



巨型吉祥物碰面了

# 妮妮滨滨首次江上同框



生活报讯 (记者梁晨 文/摄)15日16时,在松花江上经过2天的等待,“妮妮”终于等来了好伙伴“滨滨”,这也是哈尔滨2025年第9届亚冬会巨型吉祥物“妮妮”和“滨滨”首次江上同框。

据介绍,巨型吉祥物将在松花江上展出一个星期,供大家打卡。待19日举行的哈尔滨市

@我省驾驶员

## 这两条高速临时交通管制

生活报讯 (记者何兴丽)记者15日从省公安厅高速公路交通管理局获悉,为了确保京哈高速公路(黑龙江段)及哈尔滨绕城高速公路的路面灌缝养护工程顺利进行,根据相关规定,施工期间的交通管理措施如下:

### 施工时间与区域:

4月18日至5月22日(4月30日至5月6日除外),每日5时至17时。

京哈高速(黑龙江段):K1137+000至K1207+955区间。

哈尔滨绕城高速:K0+000至K91+242区间。

### 交通管制措施:

京哈高速(黑龙江段):施工期间将实行单向双车道临时封闭,改为双车道通行。

哈尔滨绕城高速:施工期间将实行单车道(左/右侧)临时封闭,另一车道(右/左侧)通行。

请广大驾驶员密切关注施工路段的交通标志和现场指挥人员的指示,严格遵守交通规则,确保行车安全。

福彩3D第24096期 129  
福彩062第24096期 916815+1  
福彩36选7第24042期 10 11 20 22 24 30 36+19  
福彩22选5第24096期 04 05 08 12 13  
福彩七乐彩第24042期 09 12 16 20 21 23 26 +27

体彩超级大乐透  
01 08 15 23 35 +05 12  
体彩排列3第24096期 463  
体彩排列5第24096期 46352

## 退役军人搬家

军素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车  
18745057660  
18845765103  
哈尔滨联兵搬家服务有限公司

## 老兵搬家

军素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车  
87633952  
15204602898  
哈尔滨市道里区老兵搬家服务部

## 老年公寓

自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理,交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员、老年大学、琴棋书画特色班,24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话0451-51025111,18545866229

乘坐57、58、236公交车直达

## 百业信息

电话13946082977

## 金福来全屋定制

## 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所

装修;家装、工装整屋家具定

制;承接同行二手单柜定制;

工厂一站式服务-设计-加工

-安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等級自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参

观选购。

## 定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金

福来家具有限公司

## 招聘信息

电话13946092977

黑龙江盘古胜禾广告有限公司

## 诚聘

黑龙江盘古胜禾广告有限公司专注手机广告推广业务,整合线上优质资源,公司主营业务包含:微

信朋友圈广告、微信视频号广

告、抖音信息流广告、快手

信息流广告、小红书信息流广告、三大运营商5G短信广告业务等。

## 招聘:广告销售顾问5人

岗位要求:

1、有广告行业销售经验

2、房产、金融、政府、快消品

行业有一定人脉关系

3、学习能力强,品人品正直

薪资待遇:

4000元-6000元底薪+高

提成,试用期3个月,转正后缴

纳5%

地址:哈尔滨市南岗区

比乐街29号

联系人:齐先生

电话:18886832188

## 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段

街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804



广西民族大学文学院院长叶君因车祸离世  
黑龙江同事、好友、学生追忆:  
他一直在用自己的方式向世人还原最真实的萧红



生活报记者 吴海鸥 王晓晨

“长歌当哭,君且走好。”“叶老师的离去是萧红研究的重大损失。”最近,黑龙江省作家圈被悲伤的氛围笼罩着。4月9日,广西民族大学文学院院长叶君教授因车祸去世。2006年到2019年期间,叶君曾在黑龙江大学任教,也一直致力于通过学术演讲、出版传记、长篇小说和电视剧、话剧等方式向世人还原最真实的萧红,并撰写了许多关于萧红的文学作品,其中《从异乡到异乡——萧红传》曾在2011年荣获首届萧红文学奖。

近日,记者采访了他的同事、学生、朋友,在他们的眼中,在黑龙江工作13年的叶君,一直努力地通过自己的方式让萧红真正地为人所知。

前同事王熙恩:“作为高端人才引进黑大,他与萧红有一份宿命般的牵连”

黑龙江大学文学院教授王熙恩,至今仍不愿接受叶君意外离世的事实。他依稀记得,2005年12月的一个雪天,他和黑大的郭玉生老师接待了叶君。叶君从华中师范大学毕业,获文学博士学位,当时黑大正积极筹划引进高端人才,“我和他年龄相仿,就被学校安排和他进行沟通,为了让气氛轻松些,我们还来到哈市和兴三道街上的一家饭店共进晚餐。”在王熙恩的印象中,叶君是一位腼腆爱笑又不时喜欢思索的同龄人。

“当时我们聊到了萧红,他直言自己做博士论文的时候,就对萧红作品有较为深刻的印象。

2006年武汉大学博士后流动站出站后,叶君来到黑龙江大学文学院工作。

“来到黑龙江不久,他就将自己的研究方向确定为萧红,我还记得,他经过与学校的主要领导沟通获得支持后,快乐得像个孩子。黑大文学院常有些外出团建活动,只要我们聚在一起,他和我聊的一定是萧红。他平时有些腼腆,但一聊到萧红就像变了个人,滔滔不绝,他自己都觉得与萧红有一份宿命般的牵连。”

章海宁介绍,“凡是与萧红有关的活动,叶老师都不计功利,尽力参与。”每年的1月22日是萧红逝世纪念日,萧红研究会与萧红故里呼兰都会一起

省萧红研究会章海宁:“叶老师术后三天参加萧红纪念活动,坚持在寒风中发言”

“听到叶君老师去世的消息,眼泪止不住地流,直到现在都不愿相信他真的离开了我们。”同为黑龙江省萧红研究会副会长,章海宁和叶君曾一起推动萧红文化的传播等。

章海宁介绍,“凡是与萧红有关的活动,叶老师都不计功利,尽力参与。”每年的1月22日是萧红逝世纪念日,萧红研究会与萧红故里呼兰都会一起

齐齐哈尔市话剧团团长艾平:“出事前一小时还通过话,商量把《呼兰河传》搬上舞台”

记者了解到,除了出版学术著述,叶君还致力于向社会公众推广萧红。叶君编写的关于萧红的话剧《我本一无所恋》,曾由黑龙江大学文学院师生排练演出。后来,他又创作了话剧《萧红》,和齐齐哈尔市话剧团合作,在北上广深等城市巡演50余场,并成为国家艺术基金2023年度传播交流推广资助项目的剧目。到广西任教后,叶君还在校园里组织排演了《呼兰河传》的话剧。

艾平说,2017年他们剧团和叶君老师第一次合作,完成了大型原创话剧《萧红》。叶君老师十易其稿,首次把萧红的故事搬上舞台,填补了中国话剧舞台无萧红传记的空白。“叶君老师一直还有个愿望,就是把他改编的《呼兰河传》也搬上舞台,出事当天我们还在沟通这件事,没想到一个半小时后,他就出车祸了。”

图片由受访者提供

学生追忆:“叶教授娓娓道来的萧红,丰满而脱俗”

“叶君老师是我见过的最温文尔雅、有文人风骨的老师,他是一个理想主义者。”黑龙江省作家协会会员闫晓东,曾是省作协举办的萧红文学院18期学员,他依稀记得叶君教授主讲了鲁迅和萧红,大家很快被他的风采所吸引。

同在一个学习班的黑龙江省作家协会会员、大庆人董昕枫告诉记者,那段时间,大家就期盼着叶老师那温和谦逊的声音。课堂上,叶教授娓娓道来,丰满而脱俗的萧红影像翩翩而至,“一女子,骨子里的倔强,骨子里的文采,骨子里的千番柔情……一时间,大家不得不深深折服于叶老师的语言魅力,万千的知识储备拓展。课上完后,我犹未尽,正巧叶教授的话剧《萧红》在齐齐哈尔上演。学业一结束,我就专门跑到鹤乡看演出,叶老师听说后,还传来剧本让我研读,我再次走进其笔下的萧红。”